

守好“粮袋子” 只为百姓安

——东营市河口区着力做好粮食安全保障工作

□王立新 张光辉

近日,东营市河口区发改局深入东营军马场军绿食品加工有限公司开展谷物磨制环节安全督导检查活动。工作人员认真查看了企业各类安全资料,督促企业严格落实安全主体责任;随后,又来到作业现场,查看面粉加工车间现场管理情况,了解上麦、洗麦、加工等各个作业环节情况,要求企业做好隐患排查、整治、销号工作,筑牢企业安全生产的防火墙。“发改粮食工作无小事,事关区域粮食安全,必须抓牢抓实。”该局局长张学亮说。

仓廪实,天下安。粮食安全是实现经济发展、社会稳定、国家安全的重要基础和前提。该局全力抓好粮食生产,加强部门联动,做好粮食统计监测、监

管工作,健全粮食应急保障体系建设,全面提高粮食安全治理能力和保障水平,全区粮食安全形势持续稳定向好。

粮食监测调查是及时、准确反映农户农作物种植意向、粮食作物生产情况的必要工作。区发改局认真做好粮食统计监测工作,每周开展市场和超市粮油价格监测,采集、分析粮油等市场价格,及时反映全区粮食市场价格变化;做好粮食流通月、季度和年度监测工作,组织粮油加工及转化企业报送粮食监测数据,并强化重大节日监测、价格监测点实地检查和社会粮油平衡调查工作,准确反映年度粮食产业发展情况,确保全区粮油保价稳供。

检验检测是守护粮食质量安全的“防火墙”。该局从做好新产粮食质量采样、强化粮食分类监管等方面着手,深入开展粮食质量安全提升行动,增加绿色优质粮油供给,加大粮食质量安全监测力度,打造“好粮油”品牌,切实保障“舌尖上的安全”。在夏秋粮收购时期,该局全力做好新产粮食质量采样工作,深入粮食购销企业、加工转化企业,监督检查企业出入库粮食质量检验台账建立和落实情况,确保工作的规范化、科学化。同时,扎实开展夏秋粮五日报及调查工作,监测粮食收购时期重点企业粮食收购数量和价格,加强夏秋粮执法检查,让农民卖上“舒心粮”“满意粮”。

安全生产是做好粮食工作的基石。该局积极组织企业参加省市举办的各类安全生产培训活动,提升粮食加工企业

安全意识,开展粮食行业安全生产检查工作,确保企业认真落实安全生产有关规定,全区多年实现零事故。同时,牢固树立“生态优先、绿色发展”导向,以粮油精深加工和增加绿色优质粮食产品有效供给为重点,以培植龙头企业和打造精品名牌为突破口,大力实施优质粮食工程,粮油产业驶入高质量发展快车道,涌现出了军绿食品、三丰香油等一批“好粮油”品牌。

粮食应急保障是守好粮食安全的底线。该局不断修订完善粮食应急工作预案,不定期组织粮食应急演练活动,强化应急网点建设,围绕确定的8个粮食应急供应网点、1处粮食应急保障中心,每季度实施1次实地核查,确保应急时粮食供应能力。

国网高唐县供电公司
创新激活班组发展“原动力”

作为企业的最小单元,班组的管理水平关乎企业发展。近年来,国网高唐县供电公司以创新工作为突破口,通过深化“班组+创新”融合模式,激发了一大批创新人才活力,并产生了众多优秀成果,为公司高质量发展注入了强劲动力。

夯基垒台让思路活起来。持续完善创新工作机制,组织召开职工创新柔性团队建设意见座谈会2次,收集意见建议9条,2人赴电力高端展会学习,2人完成质量管理取证培训,组织公司近三年入职的29名新员工开展创新实践,在全国总工会“技能强国”平台录入创新成果11项,注册QC课题19项。扎实开展职工技术创新、“五小”、QC等群创活动,致力解决班组工作中的实际难题,提升创新工作服务公司发展的支撑力。

拓宽渠道让发明多起来。以“揭榜”“挂帅”等形式,组建责任团队,推动项目研发,以劳模和工匠人才创新工作室为引领,强化“传、帮、带”,加强创新成果落地应用,遴选6名青年加入创新工作室,梳理创新工作室潜力开发项目,明确创新攻坚任务,团队成员认领6项开发课题,常态开展创新交流活动,签订师带徒合同5份,明确培养任务,协助团队成员完成4项成果申报,完成1项成果现场答辩。及时了解行业内外创新动态,坚持挖掘基层一线可创新开发的“金点子”,选择有潜力、贴合实际的开发课题,坚持创新“四实”之风,打造实用性强、易推广的好项目。

转化应用让成果用起来。锚定解决制约公司发展的堵点、难点和薄弱点问题,发挥专业部门技术牵头作用,充分挖掘专业和一线需求,立足生产实际,推动先进技术成果开发利用。对重点项目持续全程跟进,做到课题“问题提出—立项申报—过程管控—项目验收—转化推广—激励考核”全周期管控,持续完善成果创新、转化、推广激励等实施,选树年度优秀创新人物,坚持物质和精神激励并重,提高创新荣誉感和获得感。掌握各类创新奖项评审进度,加强上下、内外沟通,集合力做好成果完善和答辩评审,推动带电接火机器人、配电台区接地电阻实时监控系统、三相不平衡自动调整等优选课题开发应用及转化,力争项目推广再获佳绩。

(李亮 宫云鹏)

山东:推进高素质农民素质素养提升 成立齐鲁乡村网络学院助力乡村振兴

□王霞

8月22日,“全省农民素质素养提升科普活动暨齐鲁乡村网络学院平台启动仪式”在山东济南举行。此次活动由山东省农业广播电视学校主办,以提高农民科技文化素质为目标,旨在为全省农业高质量发展和乡村振兴注入新的动力。

聚焦农民素质提升 助力乡村振兴

活动的核心在于提高农民的综合素质,特别是科技文化素养。近年来,山东省通过一系列措施推进农业科普、农技推广和农民培训融合发展,形成了适应农业强省建设、契合农民需求的农业科普体系。此次活动正是这一系列措施的延续和提升。

山东省农业农村厅党组成员刘振杰在活动中表示:“提高广大农民科技文化素质,是推动农业高质量发展、打造乡村振兴齐鲁样板的重要保障。”据悉,山东省近年来在农业科普工作方面取得了显著进

展,为全省农业农村工作的持续推进提供了坚实的科技和人才支撑。

齐鲁乡村网络学院成立 开启农民教育新篇章

作为此次活动的亮点之一,齐鲁乡村网络学院平台的正式上线引发了广泛关注。该平台旨在通过互联网技术,为全省广大农民提供更为便捷高效、覆盖广泛、内容丰富的在线教育资源,帮助他们更好地掌握现代农业技术,提高生产效率。

齐鲁乡村网络学院的成立标志着山东省农民教育迈上了新台阶。通过整合全省优质的农业教育资源,该平台将为广大农民提供包括种植、养殖、加工等多个领域的实用技术培训。同时,还将结合实际,推出一系列针对性强、操作性高的课程,以满足不同层次农民的学习需求。

科普教育深入基层 科技助力农业发展

在活动现场,主办方还组织了一系列实地考察与科技推广活动,充分展示了现

代农业技术在农村中的应用。这些活动不仅为农民提供了学习与交流的机会,也进一步增强了他们对现代农业技术的信心。

朱家庄村是本次活动的重要一站,该村党支部书记刘凯介绍了村里的发展情况,并展示了该村在智能蘑菇生产园区等项目上的新进展。省农业农村厅相关处室负责人还向朱家庄村村民委员会赠送了农业科普资料,进一步助力当地农民知识提升。

山东农业工程学院牛贞福教授为当地农民代表开展了食用菌培育科普讲座,详细讲解了相关技术要点。这种面对面的科普教育形式,不仅让农民更直观地理解和掌握农业技术,也为他们日后的生产实践提供了切实可行的指导。

政府与社会各界联动 共促乡村人才培养

值得一提的是,此次活动还签署了“乡村人才科普教育”联创共建合作协议,省农业农村厅科教处党支部、省农广校党支部以及济南市历城区荷花路街道朱

家庄村党支部等多个单位共同参与。这一合作,将为进一步推动乡村人才培养、提升农民素质提供重要保障。

在活动结束后的媒体采访中,济南市农业农村局相关处室负责人表示:“通过这样的合作模式,我们将整合各方资源,形成合力,为农民提供更加系统和优质的教育服务。”

展望未来

打造乡村振兴齐鲁样板

此次活动的成功举办,标志着山东省在推进农业科普与农民素质提升方面取得了新的进展。

刘振杰在总结中表示:“我们将继续创新工作方式,优化资源配置,推动科普活动常态化开展,进一步提高农民综合素质,为实现农业强省、乡村振兴目标贡献力量。”

未来,随着齐鲁乡村网络学院的不断发展,山东将以更高的标准和更强的决心,推进农民教育与培训工作,为全省乡村振兴战略的全面实施奠定坚实基础。

国网山东营销服务中心

上线“惠充电”特色功能

日前,国网山东营销服务中心在“网上国网”推出“惠充电”特色功能,着力提升山东地区电动汽车充电服务水平,协助客户优化充电行为,节省充电成本,让广大电动汽车客户享受到更加便捷、智能的充电服务。

国网山东营销服务中心以客户需求为导向,深入调研与分析电动汽车客户在家和出行充电服务过程中的痛点和堵点,通过“网上国网”App推出包括“充电分析”“电费模拟器”“充电桩智能推荐”和“热门资讯”四大功能模块的在内“惠充电”特色服务产品。其中,“充电分析”模块分析客户近三个月充电行为,展示开通峰谷分时前后的电费差异情况,为客户选择峰谷分时提供依据;“电费模拟器”模块支持客户自主模拟测算不同充电时段下的电费变化,助力优化充电行为,节省充电成本;“充电桩智能推荐”模块根据客户需求定位附近满足要求的公共充电桩,并提供导航功能;“热门资讯”模块为居民提供最全、最新的电动汽车相关资讯和充电电价信息。

下一步,国网山东营销服务中心将持续优化网上国网充电服务产品,构建便民、惠民、利民的充电服务网络,助力新能源汽车车主出行无忧。

(王若晗 王所锐 高建峰)

qilu 齐鲁农超

山东省农业高质量发展县域行

暨“齐鲁农超”共融合发展系列活动

QI LU NONG CHAO GONG RONG FA ZHAN

今日启动

2024.8.28 山东·安丘

指导单位:山东省农业农村厅

主办单位:大众报业集团 鲁商集团

承办单位:中共安丘市委 安丘市人民政府 山东齐鲁农超科技有限公司



微信扫描二维码进入“齐鲁农超”,点击右上角“添加到我的小程序”随时开启美味之旅